



COMUNICAT DE PRESĂ MESAJ DE SUSȚINERE

Patronatul Medicilor Specialiști cu Practică Independentă (PMSPI) a luat act de **Comunicatul Federației “Solidaritatea Sanitară” din România** privind “stoparea fenomenului scăderii calității formării furnizată de școlile postliceale” și susține poziția anunțată ca împreună cu OAMGMAMR să solicităm public rezolvarea adecvată a acestei probleme de către autorități, începând cu Ministerul Educației.

Este esențial ca formarea profesională să se bazeze pe criterii stricte de **admitere**, inclusiv obligativitatea deținerii diplomei de bacalaureat, precum și pe o curriculă de studii riguroasă și standarde clare de absolvire. Stabilirea competențelor pentru cadrele medicale cu studii postliceale și superioare este o necesitate, însă aceasta nu poate fi realizată fără asigurarea uniformității în condițiile de admitere. Nu este posibil să se stabilească aceleași competențe pentru un asistent medical care a absolvit o școală postliceală fără diplomă de bacalaureat și unul care a finalizat aceeași școală deținând această diplomă.

De ce este esențial acest aspect? Diploma de bacalaureat atestă cunoștințele și competențele dobândite în învățământul liceal, garantând că toți candidații care acced la învățământul postliceal dețin un nivel uniform de pregătire academică.

Obținerea diplomei de bacalaureat și continuarea educației la nivel postliceal asigură o formare completă și complexă, pregătind mai bine absolvenții pentru provocările și concurența de pe piața muncii. Un nivel educațional solid este crucial pentru angajabilitatea și succesul profesional al acestora.

Parcurgerea etapelor de învățare de la ISCED 3 (studii liceale) la ISCED 4 (studii postliceale) este indispensabilă pentru pregătirea adecvată a asistenților medicali, care vor lucra în sistemul public sau privat și care trebuie să fie parte a unei echipe medicale eficiente și responsabile.

Problema nu este reprezentată de lipsa asistenților medicali din sistem, ci de faptul că aceștia sunt insuficient pregătiți pentru a fi angajați. Noi, medicii, suntem conștienți de această situație, deoarece nu putem angaja persoane care nu dețin competențele fundamentale necesare, inclusiv abilitatea de a scrie corect.

Invităm toți actorii implicați în procesul educațional să susțină importanța diplomei de bacalaureat și să încurajeze tinerii să își finalizeze cu succes studiile liceale.